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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Datum: 11. června 2026 

 

Slavnosti pětilisté růže vrátí Český Krumlov do časů Rožmberků 

Od 19. do 21. června se Český Krumlov na tři dny přenese do doby renesance – své nejslavnější éry. 

Ulicemi bude znít dobová hudba, návštěvníci se mohou těšit na šermířské souboje, kejklíře, žongléry 

i desítky divadelních a tanečních vystoupení. Hlavním motivem letošních Slavností pětilisté růže 

budou oslavy narozenin Jana Zrinského.  

Letošní 38. ročník nabídne více než 150 programů a vystoupení, sedm historických průvodů, desítky 

koncertů, šermířských ukázek i divadelních představení. Jedinečnost slavností spočívá v důsledně 

budované historické atmosféře – dobový nebude pouze program, ale také řemeslné trhy, hostiny pod 

širým nebem či kostýmy stovek účinkujících i návštěvníků. Ti, kteří dorazí v historickém oděvu, mají 

navíc vstup zdarma. 

Slavnosti zároveň připomínají a oživují řadu tradičních ceremonií a zvyků spjatých s historií města. 

Součástí programu budou například historické průvody a Kirchparády Schwarzenberské granátnické 

gardy, střídání granátnických stráží, troubení ze zámecké věže, i zádušní mše v kostele sv. Víta za 

panovníky na Krumlově a zesnulé přátele slavností. 

Scénář letošního ročníku zavede návštěvníky do roku 1586, kdy Vilém z Rožmberka a Petr Vok 

pořádají velkolepou oslavu 20. narozenin Jana Zrinského, syna Evy z Rožmberka a slavného 

vojevůdce Mikuláše Zrinského ze Serynu. Program připomene také osobnost Mikuláše Zrinského, 

chorvatského národního hrdiny, mimo jiné prostřednictvím odborné přednášky historika Miroslava 

Eliáše. 

„Slavnosti pětilisté růže jsou především oslavou historie Českého Krumlova a tradice, která je s 

městem po desetiletí pevně spojená. Každý rok se snažíme návštěvníkům nabídnout autentický zážitek 

a přenést je skutečně do doby Rožmberků,“ říká ředitel Městského divadla Český Krumlov Jan 

Vozábal. „Letošní ročník bude mimořádný nejen hlavním příběhem Jana Zrinského, ale také 

množstvím programů, do nichž se zapojují místní soubory, spolky i obyvatelé města.“ 

 

Sedm historických průvodů projde městem 

Neodmyslitelnou součástí slavností jsou velkolepé kostýmované průvody. Letos jich městem projde 

hned sedm. Pátek zahájí Rychtářský průvod, večer pak projde městem oblíbený ohňový průvod se 

zakončením v Pivovarské zahradě. 

„Zde si nenechte ujít turnaj růží – napínavou jezdeckou show plnou soubojů a šermu,“ zve Jan 

Vozábal. Diváky v Pivovarské zahradě čekají rytíři na koních, dobové kostýmy i adrenalinové 

disciplíny inspirované středověkými kláními na počest rodů Zrinských a Rožmberků. 

 

Sobotní program nabídne Kirchparádu Schwarzenberské granátnické gardy i hlavní slavnostní 

historický průvod, kterého se zúčastní více než 700 kostýmovaných účinkujících. Večer pak rozzáří 

alegorické vory s antickou družinou na řece Vltavě a další působivý ohňový průvod směřující do 

http://www.ckrumlov.cz/
https://akce.ckrumlov.cz/cz/akce-18749-slavnosti-petiliste-ruze-pruvody/


  

Pivovarské zahrady, kde jej zakončí praporová performance souboru FlagArt Monadria. 

Pomyslným vrcholem celé soboty bude slavnostní ohňostroj situovaný na jižních zámeckých 

terasách.  „Ohňostroj bude nejlépe viditelný u ostrova pod terasami, z Rybářské ulice, Lazebnického 

mostu nebo z terasy u divadla,“ dodává Jan Vozábal. 

 

Trhy, hostiny i nový designový Brebent 

Velkým lákadlem budou tradičně historické trhy a gastronomická nabídka rozmístěná po celém 

centru města. Řemeslný trh obsadí I. zámecké nádvoří, kde návštěvníci uvidí ukázky tradičních 

řemesel i nově zrekonstruovanou zámeckou kovárnu s živými ukázkami práce kovářů. 

Další řemeslné stánky a tvůrčí dílny ožijí na Klášterním dvoře a v řemeslné uličce, kde si lidé budou 

moci některé výrobky sami vytvořit. Náměstí Svornosti a Široká ulice se promění v rozsáhlý gastro 

trh s dobovými specialitami, tradičními nápoji i staročeskou kuchyní. Páteční a sobotní večery navíc 

zpříjemní krčma u Petrova Voka v Pivovarské zahradě. Nebude chybět ani sobotní Zahradní 

degustace vín v Klášterních zahradách. 

 

Novinkou letošního ročníku bude designový trh Brebent na nádvoří pivovaru Port 1560. V sobotu 

nabídne propojení současného designu s lokální tvorbou. Návštěvníci zde objeví originální módu, 

šperky, přírodní kosmetiku i pečlivě vybrané české značky v kulisách historických slavností.  

 

 

Rodinný program a středověk na dotek 

Velkou pozornost letos slavnosti věnují dětem a rodinám. Organizátoři připravili zvýhodněné rodinné 

vstupné i rozsáhlý celodenní program na několika scénách v centru města.  

V Pivovarské zahradě si děti v pátek i sobotu užijí oblíbené Rytířské hry s historickými atrakcemi, 

kolotoči a soutěžemi inspirovanými středověkem. Kláštery nabídnou Klášterní kabinet létajících 

úžasností kejklíře a žongléra Vojtána Vrtka s diaboly, jednokolkami, chůzí po laně i dalšími artistními 

disciplínami, v sobotu doplněný o historické tvoření pro děti. V Hradební ulici se pak představí 

legendární divadlo Já to jsem Víti Marčíka s pohádkami Pinocchio, Malý princ, Červená karkulka, 

Sněhurka a sedm trpaslíků nebo Robinson Crusoe. Poetická a hravá představení Víti Marčíka, která 

dokáží zaujmout děti i dospělé napříč generacemi, patří už řadu let v Českém Krumlově k oblíbeným 

rodinným programům nejen v rámci slavností, ale i prázdninových pohádek v Klášterní zahradě. 

Městský park se navíc po celé tři dny promění v dobové vojenské ležení, kde návštěvníci uvidí rytíře 

v plné zbroji, šermířské souboje, ukázky historických zbraní, lukostřelbu i sokolnický dvorec s dravci 

a sovami. Program nabídne také workshopy, ražbu mincí, dobové stolní hry nebo možnost vyzkoušet 

si šerm pod vedením zkušených bojovníků. Večerní atmosféru doplní dobové hostiny, taneční veselí 

a ohňová show skupiny Reliquia. 

 

Zvýhodněné vstupné i volně přístupný program 

Na velkolepé historické průvody, rytířské turnaje, jezdeckou show či koncerty dobových hudebníků 

mohou návštěvníci vyrazit se zvýhodněným vstupným v předprodeji až do 18. června. Vstupenky je 

možné zakoupit on-line na webu slavnostipetilisteruze.cz nebo v infocentru na náměstí Svornosti 

v Českém Krumlově. 
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Část programu si navíc návštěvníci užijí zdarma. Bez vstupného bude přístupný program v městském 

parku, na I. zámeckém nádvoří, nedělní program na náměstí Svornosti i přednáška Miroslava Eliáše 

v Kafe Forbína, která se zaměří na odkaz Mikuláše Zrinského v souvislosti s 500. výročím bitvy u 

Moháče a 460. výročím obrany pevnosti Sziget. 

 

Tradice, která patří k Českému Krumlovu 

Slavnosti pětilisté růže mají v Českém Krumlově dlouholetou tradici. V novodobé podobě se konají 

od roku 1990, jejich historie však sahá až do období rakousko-uherské monarchie. Každý ročník 

připomíná konkrétní historickou událost spojenou s rodem Rožmberků a dějinami města.  

„Slavnosti jsou výjimečné tím, že do jejich organizace a programu jsou zapojeny stovky místních 

obyvatel, spolků, škol, podnikatelů i kulturních institucí. Právě díky tomu mají jedinečnou atmosféru 

a autentický charakter,“ říká starosta Českého Krumlova Alexandr Nogrády. „Je to událost, která 

spojuje město a zároveň přivádí do Českého Krumlova návštěvníky z celé republiky i ze zahraničí.“ 

Právě spojení autentické historické atmosféry, živého programu a zapojení místních obyvatel činí ze 

Slavností pětilisté růže jednu z nejvýznamnějších kulturních akcí v jižních Čechách. Ať už 

návštěvníci přijedou za hudbou, rytířskými souboji, dobovou gastronomií nebo jen nasát jedinečnou 

atmosféru renesančního města, letos bude Český Krumlov opět místem, kde historie skutečně ožívá. 

Více informací včetně podrobného programu letošního ročníku, ale i historie slavností, fotografií a 

videí z minulých let i pokynů pro zájemce o účast v kostýmovaných průvodech najdou návštěvníci 

na webových stránkách slavnostipetilisteruze.cz. Přehledný web nabízí také praktickou funkci „Můj 

program“, díky níž si mohou návštěvníci jednoduchým označením srdíčka u vybraných 

programových bodů vytvořit vlastní seznam akcí přesně podle svých zájmů. „Už doma si tak 

pohodlně naplánují, co rozhodně nechtějí propásnout, a během slavností si pak budou naplno užívat 

jen to, co je jim nejbližší,“ říká ředitel divadla Vozábal. Praktickým pomocníkem bude i interaktivní 

mapa s trasami průvodů a umístěním scén nebo průběžně aktualizovaný přehled programu s 

informacemi o tom, co se právě děje. 

 

Poděkování patří partnerům akce – Jihočeskému kraji, Historickému pivovaru Český Krumlov a 

společnostem Kámen a písek, spol. s r.o.  a IRO stavební s. r. o.  

 

Vratné nádobí použité na této akci bylo pořízeno s přispěním EU prostřednictvím Operačního 

programu Životní prostředí. 

 

Informace pro novináře: V případě zájmu o účast na slavnostech a mediální výstupy prosíme o 

jmenovité přihlášení přes e-mail petra.nestavalova@ckrumlov.cz. Na základě přihlášky vám bude 

vystavena PRESS vstupenka, kterou si můžete vyzvednout v Městském divadle Český Krumlov od 

pátku 19. června 2026 od 10.00 hodin. 

 

 

 

Petra Nestávalová 
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